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Fréquentation touristique en Nouvelle-Aquitaine – 2019/2020

PRÉSENTATION DE L’ENQUÊTE

O b j e c t i f s

C i b l e

• Apporter une vision globale de la réalité touristique de l’ensemble de la région Nouvelle-Aquitaine

• Apporter un éclairage sur les nouvelles pratiques et comportements émergeants par rapport aux 
retombées économiques directes sur le territoire

• Prendre en considération l’ensemble des pratiques et des types de touristes, quels que soient leur motif 
et leur provenance.

Les touristes ayant séjourné au moins 1 nuit dans la région, c’est-à-dire…

• les extra-régionaux, quel que soit le motif de présence en Nouvelle-Aquitaine dès lors que le séjour 
comporte au moins 1 nuit en région Nouvelle-Aquitaine

• les intra-régionaux dès lors qu’ils ont séjourné au moins 1 nuit hors de leur domicile principal (que ce soit 
dans leur département de résidence ou dans un autre département de la région)



Dont 670 


dans le 87





87
6 7 0

65 séjours

392 séjours

152 séjours

61 séjours

Les excursionnistes ne sont pas pris en compte

3,3% des séjours sont des voyages organisés
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D O N N E E S    D E   C A D R A G E



1,2 Millions de séjours dans le département 

4,84 Millions de nuitées  

0,32 Million de nuitées étrangères 

0,62% de nuitées pour les primo-visiteurs  

264 Millions d’€ générés 

LES 1ers CHIFFRES...

La fréquentation touristique en Haute-Vienne en 2019, c’est : 
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(4% des séjours de la Région) 

(2,6% des nuitées de la Région) 

(2,1% des retombées économiques directes de la Région) 

(1,2% des nuitées étrangères de la Région) 

(2,1% des nuitées primo-visiteurs de la Région) 



TOURISTES SÉDENTAIRES ET ITINÉRANTS

Sur les 1,2 Millions de séjours... 


81,1% des touristes ne visitent que le 
département de la Haute-Vienne (0,97 M)

18,9% des touristes ont visité également 
un autre département de la Région (0,22 M)

87

Sur les 4,8 Millions de nuitées… 


87,8% des touristes ne visitent que le département de la Haute-Vienne (4,2 M)

12,2% des touristes ont visité également un autre département de la Région (0,6 M)

La fréquentation touristique en Haute-Vienne  

54% des touristes auraient séjourné sur le territoire de Limoges Métropole 
(50,3% des nuitées) et 46% dans le reste du département



65% des nuitées sont réalisées en saison (de mai à octobre), 7 points de moins 
qu’à l’échelle Régionale. L’été (juillet/août) en concentre 26,4%. On observe des 

séjours relativement courts à l’automne. 
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% 
séjours

35 %

65 % % 
nuitées 40 %

60 %
SAISON 

Mai/Octobre
SAISON 

Mai/Octobre

HORS SAISON 
Novembre/Avril

HORS SAISON 
Novembre/Avril

Printemps Eté Automne Hiver Ensemble
Mai/Juin Juillet/Août Sept./Oct. Nov. à Avril 

Ensemble des séjours 253 862 322 288 222 952 423 911 1 223 012
Séjours des Français 21,6 % 24,6 % 18,1 % 35,7 % 100 %
Séjours des étrangers 10,4 % 47.7% 19.7% 22.1% 100 %
Ensemble des nuitées 732 370 1 607 801 583 498 1 916 481 4 840 150

Durée moyenne de séjour 2,9 5,0 2,6 4,5 4,0
Dépenses moyennes / jour /  personne 58,6 € 54,1 € 74,3 € 48,9 € 55,1 €

La période du séjour 

66% 
Rappel Région


72% 
Rappel Région


L’hiver 
comprend 6 

mois de l’année

🚨



4/5 ème des touristes sont extra-Régionaux (+11,5 points par rapport à  la 
Région). Les séjours réalisés par des résidents néo-aquitains sont moins 

nombreux que dans l’ex Limousin.
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% 
séjours

19,5 %

80,5 % % 
nuitées

25,2 %

74,8 %

Extra  
Régionaux  

Intra Régionaux 

Intra Régionaux Extra Régionaux Ensemble

Séjours 238 485 984 515 1 223 012

Nuitées 1 219 680 3 620 470 4 840 150

Durée moyenne de séjour 5,1 3,7 4,0

Extra  
Régionaux  

Intra Régionaux 

L’origine de la clientèle 

69% 
Rappel Région


76% 
Rappel Région


Nos voisins en Limousin :

Creuse 63% ;  Corrèze 73%

Nos voisins en Limousin :

Creuse 79% ;  Corrèze 76%
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CARACTÉRISTIQUES  DE LA CLIENTÈLE  



Un département visité essentiellement par des touristes français.           
Les étrangers générant moins d’1 nuitée sur 10. 
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% 
séjours

7,7 %

92,3 % % 
nuitées

6,7 %

93,3 %

France

Étranger 

France

 


Etrangers Ensemble

Séjours 1 1076 000 92 400 1  223  012

Nuitées 4  515  000 324 430 4 840 150

Durée moyenne de séjour 4 j 3,5 j 4 j

Dépense moyenne / jour / personne 
 53,5 € 78,7 € 55,1 €

11% 
Rappel Région


France

Étranger 

14% 
Rappel Région


L’origine de la clientèle 

Nos voisins en Limousin :

Creuse 7% ;  Corrèze 5%

Nos voisins en Limousin :

Creuse 11% ;  Corrèze 9%



Le Sud-Ouest, 1ère clientèle du département ; les Franciliens sont la 
1ère Région juste devant les Néo-Aquitains. Une bonne représentation 
de l’ensemble des Régions françaises.  Le Sud-Est représente 22% des séjours
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92,3%

2,9%
1,4%

1%

0,6%

1,8%

20%

19,5% 13,8%

9,1% 8,6%

6%

4,3%

3,2%

2,9%

2,3%
1,7%

0,7%

Détail FranceAutres pays

L’origine de la clientèle 

Le Sud-Ouest (NA & Occitanie) 
représente 30% des séjours et 

35% des nuitées



Des séjours qui se font le plus souvent dans un cadre familial... pour un groupe 
moyen de 2,4 personnes (identique à la Charente).
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Taille moyenne

2,4 personnes

2,8 personnes 
Rappel Région


Seul(e)

En couple

En famille

En famille avec des amis

Entre amis

Autre groupe

0 0,125 0,25 0,375 0,5

1,1 %

16,0 %

4,8 %

43,0 %

22,3 %

12,8 %

4 personnes
39,6 %

3 personnes
13,5 %

2 personnes
34,2 %

1 personne
12,7 %

Accompagnements d’enfants : 

41% des  séjours et 47% des nuitées sont 
réalisés avec enfants (de moins de 18 ans). 

Taille de 
groupes

La structure des groupes et la taille moyenne



Une part importante de touristes « Majors » présents dans le département 
(+2,4 points par rapport à  la Région) au détriment notamment des 

« seniors » (-3,7 pts par rapport à  la Région). 
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22% 
Rappel Région


0-5 ans

6-11 ans

12-17 ans

18-25 ans

26-35 ans

36-45 ans

46-55 ans

56-65 ans

66 ans et plus
0 0,05 0,1 0,15 0,2

7,8 %

10,5 %

11,8 %

18,7 %

17,9 %

15,6 %

8,2 %

5,6 %

3,9 %

Junior

Major

Senior

33,3%

48,4%

18,3%

46% 
Rappel Région


32% 
Rappel Région


L’âge de la clientèle 



Une majorité de cadres (CSP aisée), d’employés et des retraités relativement 
proche des niveaux Régionaux
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Agriculteur exploitant

Artisan, commerçant, chef d'entreprise

Cadre, profession intellectuelle supérieure

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier, ouvrier agricole

Retraité

Etudiant / Lycéen

Autres inactifs

Autres

0 0,075 0,15 0,225 0,3

7,0 %

2,3 %

4,7 %

17,5 %

0,6 %

28,2 %

4,7 %

28,0 %

6,6 %

0,4 %

29% 
Rappel Région


CSP +

CSP -

39,7%

28,8%

Inactifs 31,5%

27% 
Rappel Région


44% 
Rappel Région


La CSP du répondant (ensemble Français et étrangers)

Les agriculteurs, les artisans étrangers sont plus nombreux que la moyenne départementale
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CARACTÉRISTIQUES  DU SEJOUR  



Une quête d’informations qui passe avant tout par le bouche à oreille. Rôle 
central des plateformes de réservation entre particuliers et des hébergeurs dans 

cette phase amont et dans la réservation du séjour. 

Agence de voyages, Tour Opérateur, voyagiste

Hébergeur

OT, Syndicat d'initiative, CDT ou CRT

Plateforme de réservation entre particuliers

Plateforme de réservation entre particuliers : Abritel 

Plateforme de réservation entre particuliers : AirBNB 

Plateforme de réservation entre particuliers : Gîtes de France 

Plateforme de réservation entre particuliers : Le Bon Coin 

Plateforme de réservation entre particuliers : Autres 

Plateforme de réservation entre particuliers : Non précisé 

Plateforme de réservation professionnelle (Booking.com, Hotel.com, Accor)

Guides touristiques payants

Presse, publicité

Bouche à oreille (familles, amis)

Sites de réseaux sociaux (Facebook.com, Instagram.com…)

Plateformes d'avis (TripAdvisor.fr…), blogs, forums spécialisés

Guides de voyages en ligne (routard.com, lonelyplanet.com)

Vous ne vous êtes pas informé(e)

Autre

Directement sur le lieu de séjour 19,8 %

3,1 %

2,4 %

27,7 %

1,0 %

1,8 %

3,1 %

13,3 %

0,4 %

18,1 %

18,4 %

29,4 %

0,2 %

15,3 %

8,1 %

3,6 %

5,1 %

2,4 %

24,6 %

5,0 %

5,4 %

19,7 %

5,3 %

3,1 %

1,6 %

2,9 %

7,3 %

0,5 %

19,0 %

19,8 %

16,8 %

3,5 %

13,7 %

21,4 %

2,4 %

3,8 %

4,1 %

31,5 %

2,9 %

3,0 %

10,5 %

3,1 %

1,7 %

0,8 %

1,5 %

4,3 %

0,2 %

10,4 %

17,9 %

10,6 %

1,8 %

Ensemble
Hébergements marchands
Réservation du séjour (hébergements marchands)

Informations sur le séjour et réservation du séjour
Pour préparer votre séjour, pouvez-vous préciser auprès de qui ou de quelle(s) manière(s) vous vous êtes informé(e) / vous avez réservé ? 

23% des touristes 
contactent un Offi


de Tourisme 

(22,6% des Français et 

26,5% des étrangers)



Internet, un vecteur incontournable de réservation de l’hébergement (63,3% 
contre 68% à l’échelle de la Région). 
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Le moyen de réservation du mode d’hébergement 

% séjours
Directement sur le lieu de séjour

15 %

Internet
63,3 %

Téléphone
21,6 %

Base des séjours en hébergements marchands 

22% 
Rappel Région


Français Etrangers

Téléphone 24,2 % 0,1 %

Internet 62,0 % 76,8 %

Directement sur 
le lieu de séjour 13,8 % 23,2 %

68% 
Rappel Région


Nos voisins en Limousin :

Creuse 52% ;  Corrèze 75%

9% 
Rappel Région


Nos voisins en Limousin :

Creuse 23% ;  Corrèze 3%

Nos voisins en Limousin :

Creuse 25% ;  Corrèze 22%



Des séjours en Haute-Vienne en 1er lieu pour un motif affinitaire et 
pour les vacances. Mais les séjours professionnels sont plus 
présents qu’au niveau Régional (12% par rapport à  8% à l’échelle Régionale). 
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 Vacances/loisirs/Agrément

 Visite à de la famille ou des amis

 Cure thermale avec prescription médicale

 Pèlerinage, religieux, spirituel

Vous traversez la Région pour vous rendre dans une autre destination

 Autre motif personnel
0 0,125 0,25 0,375 0,5

3,14 %

0,90 %

0,04 %

0,00 %

43,41 %

41,34 %
Personnel 88,9%

92% 
Rappel Région


Le motif du séjour 

 Contacts professionnels, rendez-vous

Séminaire, congrès, colloque, convention, salon

Autre motif professionnel
0 0,017 0,035 0,052 0,07

6,20 %
2,03 %

2,92 % Professionnel 11,1%

8% 
Rappel Région




Des touristes motivés par la campagne, la découverte du patrimoine, 
des villes et la visite à la famille et les amis
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Les motivations du séjour
La campagne

La montagne

La mer, l'océan

Les lacs

Le soleil, le climat

Les grands espaces préservés

La douceur de vivre

La découverte des villes

Une activité/un évènement spécifique

La gastronomie, la restauration

Les vignobles, la découverte de la vigne et du vin

Le patrimoine culturel (villages, châteaux)

Vous êtes venu(e) uniquement pour un motif professionnel

La famille, les amis, une résidence secondaire

Autre raison 11,3 %

23,7 %

22,2 %

4,0 %

12,6 %

13,8 %

27,0 %

17,3 %

7,8 %

5,6 %

13,6 %

11,8 %

6,0 %

37,5 %

10,1 %

23,9 %

5,8 %

19,8 %

3,7 %

11,5 %

16,1 %

25,5 %

17,3 %

8,5 %

5,0 %

13,6 %

10,5 %

5,4 %

35,0 %

Ensemble
Motif Personnel

Vous avez choisi de séjourner en Nouvelle-
Aquitaine pour... (3 réponses maximum) / 
Quel est l’élément qui a le plus influencé 
votre choix de venue en Nouvelle- 
Aquitaine ? 

Top 5 des motifs personnels :  

- la campagne

- la découverte des villes

- la famille, les amis, la résidence secondaire

- le patrimoine culturel

- la douceur de vivre



L’hébergement marchand représente 44% des séjours, mais le mode 
d’hébergement principal est la résidence principale de parents ou 
amis (45,5% des séjours ; +15 points par rapport à  la Région). 
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Le mode d’hébergement 
(base séjours) 

Camping

Hôtel

Résidence de tourisme

Chambre d'hôtes

Location Meublé

Village de vacances

Auberge de jeunesse, centre de vacances

Bateau 0,0 %
0,1 %
0,7 %

10,3 %
1,1 %
1,8 %

19,8 %
9,9 %

Résidence principale de parents ou amis

Résidence secondaire

Echange d'appartement/de maison

Couchsurfing 0,0 %

0,0 %

10,7 %

45,5 %

56 %
44 %

Marchand
Non marchand

57% 
Rappel 
Région

43% 
Rappel Région


Les étrangers privilégient l’hébergement marchand (84% des séjours). 

Les Français choisissent le non marchand à 59,6%. 

Nos voisins en 
Limousin :


Creuse 20% ;  
Corrèze 62%

Nos voisins en 
Limousin :


Creuse 80% ;  
Corrèze 38%



L’hébergement non marchand représente 64% des nuitées avec : 46% 
en résidence principale de parents ou amis (par rapport à  27% à l’échelle 
Régionale) et 19% en résidence secondaire (par rapport à  17% à l’échelle Régionale). 
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Le mode d’hébergement 
(base nuitées) 

Camping

Hôtel

Résidence de tourisme

Chambre d'hôtes

Location Meublé

Village de vacances

Auberge de jeunesse, centre de vacances

Bateau 0,0 %
0,2 %

2,0 %
10,5 %

0,8 %
1,2 %

14,6 %
6,4 %

Résidence principale de parents ou amis

Résidence secondaire

Echange d'appartement/de maison

Couchsurfing 0,0 %

0,0 %

18,7 %

45,6 %

64 %

36 %

Marchand
Non marchand

56% 
Rappel 
Région

44% 
Rappel Région


Nos voisins en 
Limousin :


Creuse 18% ;  
Corrèze 43%

Nos voisins en 
Limousin :


Creuse 82% ;  
Corrèze 57%



Près de 70% des séjours de 1 à 3 nuits. La durée moyenne de séjour est 
inférieure au niveau Régional de 2,2 jours. En hébergement marchand, la durée 

moyenne de séjour augmente à 4,5 jours.
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1 nuit

2 nuits

3 nuits

4 à 7 nuits

8 nuits à 15 nuits

16 nuits et +

0 0,075 0,15 0,225 0,3

5,0 %

9,0 %

19,5 %

18,1 %

27,3 %

21,1 %

Courts 
séjours 66,5 %

14 %

La durée du séjour
Durée 

moyenne

4 jours

6,2 j 
Rappel Région
Longs 

séjours

2,9 5,0 2,6 4,5 

Nos voisins en Limousin :

Creuse 4,9 ;  Corrèze 5,9

Nos voisins en Limousin :

Creuse 66% ;  Corrèze 49%

Nos voisins en Limousin :

Creuse 21% ;  Corrèze 22%

Moyen 19,5 %
Nos voisins en Limousin :


Creuse 13% ;  Corrèze 29%



La voiture, mode de transport prépondérant pour quitter le département 
(77% en Haute-Vienne par rapport à  72% à l’échelle Régionale), suivi par le train. 
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Le mode de transport utilisé pour quitter le département 

Voiture / Moto

Camping-car

TGV, train

Avion

Bus, autocar

Autre
0 0,25 0,5 0,75 1

0,0 %

0,0 %

0,1 %

13,0 %

4,0 %

82,0 %

0,0 %

0,1 %

0,1 %

2,0 %

4,0 %

92,0 %

1,0 %

2,0 %

6,0 %

14,0 %

5,0 %

72,0 %

0,8 %

1,9 %

1,2 %

13,3 %

6,2 %

76,6 %

Haute-Vienne
Région
Creuse
Corrèze



Des touristes principalement adeptes de farniente, de visites de 
monuments et de musées comme des villages et des cités de caractère. 
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Les activités 
pratiquées

Repos, farniente
Monuments, musées, grottes

Village, cités de caractères
Rando/promenade

Sites naturels, espaces protégés
Plage, baignade

Vélo
Parcs et jardins

Marchés, brocantes
Autres activités

Evènement culturel
Shopping

Sites préhistoriques
Producteur du terroir

Evènement, manifestation festive, féria
Parcs à thème, de loisirs … 

Glisse nautique
Canoë, kayak

Autres activités sportives
Plaisance

Thalasso, remise en forme
Evènement sportif

Géocachng (Terra Aventura)
Golf

0 0,15 0,3 0,45 0,6

0,7 %

0,7 %

0,9 %

1,7 %

2,0 %

2,9 %

2,9 %

3,4 %

3,8 %

3,8 %

6,2 %

8,0 %

8,6 %

4,8 %

8,4 %

11,5 %

19,0 %

21,7 %

20,7 %

21,9 %

25,0 %

34,9 %

47,0 %

55,6 %

0,6 %

0,6 %

0,8 %

1,6 %

1,8 %

2,6 %

3,1 %

3,1 %

3,4 %

3,6 %

5,7 %

7,2 %

7,9 %

9,0 %

10,6 %

10,9 %

17,9 %

20,6 %

20,9 %

22,2 %

23,2 %

33,6 %

44,4 %

51,2 %

Ensemble Motif personnel
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DEPENSES 
(hors dépenses de transport pour  
venir en Nouvelle-Aquitaine)  



Un niveau de dépense par jour et par personne de 55,1€ (par rapport à  67,6€ à 
l’échelle Régionale) dont un tiers est consacré à l’hébergement, un quart à la 

restauration. 
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Dépense total par jour 
et par personne


55,1€

67,6€ 
Rappel Région


Hébergement

Restauration

Achats alimentaires

Transport au sein de la région

Loisirs

Achats de biens durables

0 5 10 15 20

2,90 €

3,60 €

5,90 €

13,20 €

11,30 €

18,30 €

2,5 €

3,4 €

7,6 €

15,1 €

10,0 €

6,8 €

2,6 €

3,1 €

5,8 €

13,6 €

14,0 €

16,0 €

Haute-Vienne Creuse Corrèze

29%

25,4%

24,6%

10,5%

5,7%

4,8%

Poste de dépense 

% dans l’ensemble des dépenses 


Nos voisins en Limousin :

Creuse 45,4€ ;  Corrèze 55,3€

0

12,5

25

37,5

50

5,90 €
2,20 €4,4 €

20,4 €
14,6 €

44,8 €

Hébergement Achats alimentaires
Restauration Loisirs
Achats de biens durables Transport au sein de la Région

Les dépenses en hébergements marchands : 92,3€ au total

Les dépenses / poste / jour / personne

89,5€ 
Rappel Région



Un niveau de dépense par jour et par personne très différent selon le mode 
d’hébergement (34,5€ en hébergement non marchand par rapport à  92,3€ en hébergement 

marchand) et la saison (48,9€ en hiver et 74,3€ en automne). 
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Dépense moyenne par 
jour et par personne


55,1€ 67,6€ 
Rappel Région


Saison

Origines clientèles

Mode 
d’hébergements

Non marchand 

34,5€

Printemps

58,6€

Français

53,5€

Etrangers

78,7€

Intra

47,5€

Hiver

48,9€

Automne

74,3€

Eté

54,1€

Marchand

92,3€

Les dépenses
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FIDELITE ET  
SATISFACTION



86% des touristes de la Haute-Vienne ont déjà séjourné en Nouvelle-Aquitaine 
(par rapport à  80% à l’échelle Régionale). 
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Le nombre de séjours en Nouvelle-Aquitaine (fidélité) 

80% 
Rappel Région


Combien de fois êtes-vous venu(e) en Nouvelle-Aquitaine (en incluant ce séjour) ?

86 %

14 %

Primo visiteurs
Repeaters

Etrangers : 54,7% de primo visiteurs 

2 à 5 séjours : 17,5%

Plus de 5 jours : 67,9%

Nos voisins en Limousin :

Creuse 94% ;  Corrèze 86%



Des touristes très satisfaits, qui manifestent un grand enthousiasme vis-à-
vis de leur séjour dans la Région. 
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La satisfaction 

Satisfaits à 98,4%

Globalement, par rapport à 
votre séjour, vous êtes...

L'accueil dans les lieux de visite

Globalement, par rapport à votre séjour, vous êtes ….

L’accueil dans les hébergements, les restaurants

La qualité, le confort de l’hébergement*

La qualité de l’environnement

L’accueil dans les Offices de Tourisme et les « Points Info Tourisme »

Le rapport qualité/prix de la restauration

L’accueil de la population 

L’accueil dans les aéroports, les gares…

Le rapport qualité/prix de l’hébergement*

La propreté des plages

L’intérêt et la diversité des sites

L’accessibilité de votre lieu de séjour (en général)

L'accessibilité des plages

L’accueil dans les commerces, sur les animations ou activités

Les activités sportives

Les activités culturelles et de loisirs

L’organisation du stationnement / les parkings

La propreté des sites (hors plages)

Les activités pour les enfants

La qualité des transports de la Région (bus, trains…) 82,6 %

88,1 %

89,3 %

89,8 %

92,3 %

93,7 %

93,2 %

96,9 %

97,3 %

94,9 %

95,1 %

94,9 %

98,1 %

96,7 %

96,9 %

97,8 %

97,8 %

98,0 %

98,1 %

98,4 %

99,6 %

80,4 %

88,4 %

89,9 %

90,0 %

93,1 %

93,4 %

93,5 %

94,1 %

94,9 %

95,2 %

95,2 %

95,9 %

96,1 %

96,3 %

97,2 %

97,9 %

97,9 %

98,3 %

98,3 %

98,4 %

99,5 %

Ensemble
Motif Personnel
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SYNTHESE
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LA FREQUENTATION TOURISTIQUE EN 
HAUTE-VIENNE EN UN COUP D’OEIL

1 223 012 séjours

4 840 150 nuitées
Printemps Eté Automne Hiver

40 %

12 %

33 %

15 %

35 %

18 %

26 %
21 %

Saison  65,4% des séjours

             60,4% des nuitées

Haute-Vienne

Répartition des séjours     et des nuitées     en Nouvelle-Aquitaine
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LA FREQUENTATION TOURISTIQUE EN 
HAUTE-VIENNE EN UN COUP D’OEIL

Durée moyenne

4 jours

86% de repeaters 

N
o

n 
m

a
rc

ha
nd

 

56%

M
a

rc
ha

nd
 

44%

76,6%

13,3%

1,2%

Camping-car : 6,2%

Par la route : 84,7%

Dépenses / jour / personne 55,1€

Budget moyen / séjour / personne
Base séjours

218€

Retombées économiques 
directes 264 millions d’€

Haute-Vienne
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LA FREQUENTATION TOURISTIQUE EN 
HAUTE-VIENNE EN UN COUP D’OEIL

Haute-Vienne

… moins d’ 1 touriste est 

étranger pour 9 touristes 
Français dont 2 néo-aquitains 

et 2 franciliens


S U R  1 0  T O U R I S T E S  E N  H A U T E - V I E N N E …

… 5 viennent en famille ou en famille 

avec des amis et 2 en couple


… 4 viennent pour vacances / agrément, 

4 pour motif affinitaire et 1 pour motif Pro 


… 4 résident en hébergement marchand (dont 2 à l’hôtel),             

4 résident en hébergement non marchand à la résidence principale 
de parents ou d’amis

… 6 séjournent entre mai et octobre

… 8 séjournent uniquement 

dans le département et 2 sont 
itinérants en Région Nouvelle-

Aquitaine

. . . e t  9 8 %  s o n t  g l o b a l e m e n t  s a t i s f a i t s  !
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LA FREQUENTATION TOURISTIQUE EN 
HAUTE-VIENNE EN UN COUP D’OEIL

Haute-Vienne

… 50% du budget est 
dédié à la restauration et à 
l’alimentaire.


L E S  T O U R I S T E S  E N  H A U T E - V I E N N E …

Top 3 des activités pratiquées 
- Farniente

- Visite de moments et de musées

- Visite de villages et des cités 

Top 3 des modes de connaissance

- Bouche à oreille (30%)

- N’a pas eu besoin de s’informer 

- Offices de Tourisme, CDT, CRT

Top 3 des modes de réservation 

- Chez l’hébergeur

- Plateforme de réservation professionnelle 

(Booking.com, Hotel.com, Accor)

- Plateforme de réservation entre particuliers 

(Airbnb)

… 63% des Français 
réservent leurs hébergements 
par Internet - 77% pour les 
étrangers.

Top 3 des éléments de satisfaction 

- L'accueil dans les lieux de visite

- L’accueil dans les hébergements 

(+ le confort), les restaurants

- La qualité de l’environnement


